Ποια είναι η διαφορά μεταξύ της συγγραφής αλγορίθμου σε ψευδοκώδικα από τη συγγραφή προγράμματος στην PASCAL;


Όταν γράφουμε ένα πρόγραμμα στη γλώσσα προγραμματισμού PASCAL τότε:

i. Κάθε πρόγραμμα στην PASCAL αρχίζει ως εξής:
Program Όνομα;    { όνομα ή επικεφαλίδα ή τίτλος του προγράμματος }
Uses           
      Crt;     { δήλωση της μονάδας Crt, που περιέχει συναρτήσεις που θα χρησιμοποιήσουμε στο πρόγραμμα ή άλλων μονάδων}
ii. Στην PASCAL πρέπει να υπάρχουν δηλώσεις τύπων δεδομένων των μεταβλητών που χρησιμοποιούνται.Στο επίπεδο της αλγοριθμικής ψευδογλώσσας, δεν είναι απαραίτητες οι δηλώσεις τύπων δεδομένων των μεταβλητών που χρησιμοποιούνται.
 
iii. Στο πρόγραμμα PASCAL, μετά τις δηλώσεις των μεταβλητών υπάρχει η λέξη Begin για να δηλώνει την αρχή των εκτελέσιμων εντολών, σε αντίθεση με τον αλγόριθμο που άρχιζε με τη λέξη Αρχή. Όλες οι εντολές περιλαμβάνονται υποχρεωτικά ανάμεσα στις λέξεις Begin και End. όπου με το End. δηλώνεται ο τερματισμός του προγράμματος, ενώ στον ψευδοκώδικα ο τερματισμός γίνονταν με τη λέξη Τέλος.

iv. Στην PASCAL ως τελεστής εκχώρησης χρησιμοποιείται το σύμβολο  :=, προκειμένου να διαφοροποιείται από το ίσον (=). Το = χρησιμοποιείται μόνο για έλεγχο ισότητας.

v. Η PASCAL υποστηρίζει για την εισαγωγή δεδομένων από το πληκτρολόγιο την εντολή Read ή Readln (αντί για τη Διάβασε του ψευδοκώδικα) και για την εμφάνιση των αποτελεσμάτων στην οθόνη την εντολή Write ή Writeln με «μονά» εισαγωγικά ( ‘ ) (αντί για την Εμφάνισε).
vi. Η PASCAL περιέχει έτοιμες γνωστές συναρτήσεις από τα μαθηματικά οι οποίες χρησιμοποιούνται στα προγράμματα. Επίσης υπάρχει η δυνατότητα για σχόλια (λέξεις μεταξύ {  και }  που δεν λαμβάνονται υπόψη στη μεταγλώττιση).

Όταν γράφουμε ένα πρόγραμμα σε μία γλώσσα προγραμματισμού τότε πρέπει να ακολουθήσουμε αυστηρά τους κανόνες της.
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ PASCAL
(* Πρόγραμμα που προσθέτει δύο αριθμούς και εμφανίζει το αποτέλεσμα στην οθόνη *)
Program prostesi;    { όνομα ή επικεφαλίδα ή τίτλος του προγράμματος }
Uses
            Crt;     { δήλωση της μονάδας Crt, που περιέχει συναρτήσεις οθόνης }
Var      { τμήμα δηλώσεων του προγράμματος }
a, b, c : Real; { δήλωση τριών πραγματικών μεταβλητών }
Begin  { αρχή του κυρίου προγράμματος, δηλ. των εντολών }
Read(a, b);     { διάβασμα τιμών για δύο μεταβλητές }
c := a+b;       { υπολογισμός του αθροίσματος σε μια τρίτη μεταβλητή }
Write(c)          { εμφάνιση της τιμής της μεταβλητής στην οθόνη }
End. { τέλος του προγράμματος }
(* ο χαρακτήρας ; χρησιμοποιείται για να δηλώσει το τέλος μιας εντολής και έχει λίγες μόνο εξαιρέσεις και το σύμβολο := χρησιμοποιείται για να καταχωρούμε τιμές σε μεταβλητές *)
